

## Nyitrai Lászlóné Nővére, Dr. Spitzer Erzsébet



Ez a kép a nővéremről készült még lány korában, amikor még otthon, Pécsen élt. Miután tizenhét évvel volt idősebb nálam, nem sokat foglalkozott velem gyerekkoromban. Egyetemre járt, orvosi egyetemistákkal töltötte az idejét, ritkán voltunk együtt, mert mindig tanult. Nagyon fiatal voltam hozzá képest. Jó kapcsolatunk akkor alakult ki, amikor férjhez ment Szombathelyre, és én minden szünetben több hetet töltöttem náluk. Egyfajta példaképem volt, de soha nem akartam egyetemre járni azért, mert ő orvos lett. A nővérem 1907-ben született. A pécsi orvosi egyetemet végezte el,

utána a pesti orvosi egyetemen szakosodott, úgy lett gyermekorvos. Huszonkilenc évesen ment férjhez, 1936-ban, miután elvégezte az egyetemet. Egy szombathelyi orr-fül-gégész szakorvos, doktor Utas Imre vette el, akivel még a tanulmányai alatt, az egyetemen ismerkedett meg. Két gyermekük született. Erzsébet és a férje otthon rendelték Szombathelyen, a lakásukban, de a nővérem a szombathelyi kórházban is dolgozott, és magánházakhoz is kijárt mint házi orvos. A nővéremék se gazdagok, se szegények nem voltak. Igazi középosztálybeli életet éltek. Volt egy háztartási alkalmazottjuk, ami abban az időben teljesen természetes volt egy orvos házaspárnál. Minden téli és nyári szünetben náluk voltam. Gyakran főztem ott, mert nagyon szerettem a konyhában dolgozni, ételeket készíteni fiatal koromban is. Volt egy nagybácsim, őt Sövény Vilmosnak hívták. Vilmos már a háború előtt, az 1930-as évek elején magyarosította a nevét. Annak idején kezdődött el a zsidók asszimilálódása, sokan nem akarták a zsidó nevüket használni. Így lett Spitzer Vilmos vezetékneve elsőként a családban Sövény. A nővérem a lánynevét használta, amikor viszont ledoktorált, ő is azt akarta, hogy magyarosíthassa a nevét Sövényre. Akkor édesapám azt mondta, hogy ehhez nem járul hozzá, mert ha neki és az ő apjának jó a Spitzer név, akkor jó lesz az Erzsébetnek is. A nővérem ezért nem magyarosított, maradt doktor Spitzer Erzsébet. A vallás egyáltalán nem játszott szerepet a nővéreméknél. Nem voltak vallásos zsidók. Erzsébet és a férje Auschwitzba került a két kisfiukkal, az egyik hat hónapos, a másik hat éves volt. Mindannyian ottmaradtak.